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Владика Кирило у Загребу: Освећујмо своје 
вријеме молитвом, постом и добрим дјелима

Молитвом се освећује вријеме јер је и оно заједно са Адамом и свом твари 
пало. Све је пало и све тражи освећење. Оно је почело у утроби Мајке Божје, 
кад се Син Јединородни уселио у наш простор и вријеме, рекао је Владика 
Кирило у Загребу.

У четвртак, 1/14. септембра, у Загребу је служена Света литургија поводом 
почетка Индикта, тј. црквене Нове године. Литургију је служио јереј Ђорђе 
Филиповић, а богослужењу је молитвено присуствовао и Епископ Кирило, 
администратор Епархије загребачко-љубљанске.

По завршетку Литургије, Владика је прочитао молитву благосиљања нове 
године и обратио се окупљеном сабрању бесједом у којој је говорио о 
поријеклу и смислу благодарења поводом почетка нове године – Начала 
индикта. Казао је да је за нас, од питања самог календара и његове тачности, 
важније оно што се говори у тропару недавно прослављеног празника Појаса 
Пресвете Богородице у ком Мајци Божјој појемо Кроз тебе се освећује и 



простор и вријеме.

”Молитвом се освећује вријеме јер је и оно, заједно са Адамом и свом твари 
пало. Све је пало и све тражи освећење. То је освећење почело у утроби Мајке 
Божје, кад се Син Јединородни уселио у наш простор и вријеме. Зато се у 
тропару Појасу Мајке Богородице помиње и тај физички појам – просторно 
временски континуум који такође треба да се освети”, рекао је Владика 
Кирило.

Епископ је подсјетио на ријечи Светог апостола Павла који нас позива 
”Искупљујте вријеме јер су дани зли” (Еф, 5, 15). ”Треба да се трудимо да 
сваки дан посветимо Богу, да учинимо неко добро дјело, да не траћимо већ 
да освећујемо своје вријеме, а оно се освећује молитвом, постом, добрим 
дјелима и мислима. То је оно о чему највише треба да се бринемо”, казао је 
Владика.

Освећујмо своје вријеме молитвом, постом и добрим дјелима

Истог дана, у капели Светог Саве у Гимназији Кантакузина Катарина 
Бранковић у Загребу, Епископ Кирило служио је молебан поводом почетка 
школске године. У бесједи у којој се обратио ученицима, наставницима и 
запосленима те школе Владика је истакао да нас Црква учи да свако добро 
дјело треба да започињемо молитвом и да га завршавамо благодарењем 
Богу. Казао је и да је Гимназија у Загребу основана по благослову Божјем и 
наше Свете цркве, и у духу ком нас је научио Свети Сава, ком је и посвећена 
школска капела. ”Свети Сава је учио да Црква, школа и болница увијек треба 
заједно да раде на здрављу једног народа. Школа треба да учи људе истини”, 
рекао је.

Његово преосвештенство је упозорио да су у медијском простору често 
присутни људи који нелогично говоре. ”Уочићете врло брзо да у једној 
реченици говоре једно, у другој сасвим супротно, и да не примјећују да нема 
логике у њиховом говору. Дакле, то је проблем јер нису научили логички да 
размишљају”.

”Док нас школа учи истини, болница служи за лијечење тјелесних и душевних 
болести, а Црква обухвата све. Она је изнад ово двоје јер, поред тога што 
говори људима истину, лијечи их и тјелесно и душевно. Она људе лијечи и 
духовно, дајући им Дух истине”, казао је Владика Кирило.

Епископ Кирило је рекао и да је Свети Сава учио да треба да постоји школа и 
болница, али и ”да се не одмичу од Цркве. Да буду заједно, да заједно раде 



на здрављу душевном и тјелесном једног народа и сваке поједине личности. 
То нас уче и многи велики научници који су били дубоко религиозни људи”. 
Владика је навео примјере Исака Њутна, Алберта Ајнштајна, Николе Тесле, 
али и Курта Гедела и Емануила Канта који су и пружили доказе о постојању 
Бога.

Протојереј-ставрофор Слободан Лалић, директор Гимназије захвалио се 
Његовом преосвештенству и поздравио га у име ученика, наставника и 
запослених у школи. Казао је да постоји више датума када се обиљежавају 
почеци неке календарске године, али да црквена година почиње 1. 
септембра. ”Није то само у Цркви тако. У неким источним културама се 
почетак године везивао за љетину која у овом периоду године почиње да се 
скупља. Црква је то задржала и богослужбени круг и почиње од данашњег 
дана. О томе нам говори и то што се и почетак школске године неки начин, 
ако не у дан, али макар ево у неколико дана и подудара са тим”. Директор 
Гимназије је пожелио ученицима да наступајућа школска година буде 
благословена и испуњена радошћу.
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